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Remanierea guvernului 
Miniştriigoldişt se remaniază, cutoatecă 
au intrat în partidul averescan. — 
Majoritatea naţionaliştilor goldişti se 
orientează spre liberali şi naţional-
ţărănişti. — De ce au intrat miniştri 

goldişti m partidul averescan ? 
Trecerea miniştrilor naţionalişti 

de sub conducerea dlui Goldiş, 
în partidul poporului de sub 
şefia dlui Averescu, a provocat 
uimire în toate cercurile politice. 
Cei mai mulţi membri ai partidu
lui naţional-român, direct sau 
scandalizat de procedeul celor 
Hrei miniştri ai lor. Aceşti membri 
ş'au înscris în partidul naţional-
fomân, pentrucă aveau a anumită 
convingere morală. Acţiunea 
miniştrilor naţionalişti Goldiş, 
Lupaş şi Lapedatu, o consideră 
prin urmare, ca o acţiune poli
tică, lipsită de morala, cu care 
s'a înfiinţat partidul naţional-român. 

Cei trei miniştri naţionalişti, 
s'au înscris în partidul averescan 
iumai pentru portofolii ministeria

le. -JLa formarea.,guvernului Ave-
rescu se lansa versiunea, că 
dl. Goldiş cu miniştri naţiona
lişti, a intrat în guvernul averes
can tot pentru portofolii şi nu 
pentru vre-o convingere. Din 
acest motiv li s'a zis „fripturişti", 
adică oameni, cari aleargă după 
friptură. Caracterizarea aceasta 
s'a dovedit a fi adevărată, acuma, 
cu ocazia întrărei miniştrilor na
ţionalişti în partidul poporului, 
pentrucă toată lumea ştie, că de 

[aceasta le depindeau portofoliile 
\ministeriale. Şi aceşti miniştri, 
acuma cred, că nu vor mai fi 
.remaniaţi. Din surse sigure însă, 
noi ştim, că toată acţiunea a 
fost a dlui Goga, care căuta să-i 
Înscrie în partidul averescan pe 
aceşti miniştri şi apoi să-i rema
nieze. Astfel vor rămânea com
promişi în faţa politicianilor, ca 
oameni, cari caută numai „frip
turi" şi nu convingeri, iar oa
menii de convingere cari i-au ur
mat până acuma sub drapeiul 
partidului naţional-român, îi con
sidera ca pe nişte oameni de nimica. 

Fripturismul prin urmare numai 
la miniştri se poate referi, pen
trucă majoritatea naţionaliştilor 
români, nici ciolane nu a primit. 
Dar nici nu a cerut nimic. 

Majoritatea naţionaliştilor ro
mâni, cari nu-i urmează pe mi
niştri foşti naţionali români, se 
orientează deja spre alte partide 
mai serioase. Cea mai mare 
parte, este vorba să treacă la 
liberali, iar o parte gravitează 
spre partidul naţional-ţărănist. Ş i 
cu aceasta se încheie odiseia 
unor români de convingere, cari 
n'au înţeles să alerge după 
„friptură" ca şi conducătorii lor 
de odinioară. 

De vorbă cu 
Dşoara Olga Grozăvescu 

Sora marelui tenor Grozăvescu 
decedat în împrejurările descrise 
în ntmierii trecuţi ai ziarului nos
tru — trăeşte în Wiena şi e ga 
ta să dea oricând detailii asupra 
desfăşurării tragediei fratelui său, 
precum şi a vieţii anterioare ce 
acest mare om a dus cu cruda 
lui soţie Nelly. 

Dânsa ne-a declarat, că dna 
Grozăvescu încă la începutul că
sătoriei sale l'a ameninţat pe ar
tist, că-1 va împuşca în cazul 
dacă vreodată ar încerca să o 
părăsească, sau săi fie infidel. De 
atunci s'au scurs trei ani şi în 
acest interval abilul cântăreţ a 
avut să îndure un calvar în că s 
nicie. Soţia lui anume şi-a anga
jat un detectiv particular, care 
să-i urmărească fiecare pas sau 
gest al soţului său. In afară de 
aceasta dânsa e r a un vecinie sa? 
telit care supraveghea * pe artist 
în călătorii, în debuturi sau ori
unde s'ar fi aflat. 

Astfel s'a iscat şi cearta cu 
sfârşitul atât de tragic. In pre
zenţa drei Olga, soţii s'au luptat 
pentru cheile geamantanului, t e 
norul voind să călătorească sin
gur la Berlin, iar soţia nevrând 
să îndure aceasta. Intr'un moment 
potrivit soţia a scos din buzunar 
„browning-"ui şi cu un singur foc 
a doborît pe artist, care şi-a dat pe 
loc sufletul, strângând încă în pumn 
cheile cufărului. 

La această întâmplare, dra 
Grozăvescu a adresat soţiei ur
mătoarele cuvinte : „Dacă ai avut 
curajul să-ţi omori bărbatul, îm-
puşcă-te şi tu." — Doamna însă 
s'a aşezat flegmatic într'un foto
liu ascultând cum Dra Olga te
lefonează la Retungs Geselschaft 
pentru eşirea comisiei. 

Când servitoarea înspăimântată 
şi'a întrebat stăpâna că ce a fă
cut, aceasta i-a răspuns : „L'am 
omorît pentru-că m'a chinuit." 

Cadavrul a fost transportat la 
institutul medical, unde i-s'a făcut 
autopsia şi tot acolo a fost aşe
zai pe catafalc. De aici l'au 
transportat la operă; la în
mormântare a luat parte şi dnul 
ministru Mitilineu, al României. 

Intre altele Dra Grozăvescu 
spune, că tatăl Dnei Nelly ar fi 
învârtit afaceri mari cu primul 
ei soţ d-1. Maior Călţun, care 
trăeşte în Caransebeş şi care 
promite că va scoate o broşură 
în trei limbi în care va arăta 
multe amănuate din viaţa fostei 
sale soţii. Suntem curioşi dacă 
aceasta va fi în favorul sau de-
favorul Dnei Grozăvescu. 

Dra Olga s'a mai exprimat, că 
ar dôrî să-i detragă cumnatei 
sale dreptul de a purta numele 
familiei sale. 

Intre scrisorile de condolenţă 
prinţiie, se află şi una a vestitu
lui bancher italian dl. Bastianello, 
trimisă prin Buntes theater V e r 
waltung, în care dsa îşi exprimă 
adânca jale ce l'a cuprins la af
larea tristei ştiri despre moartea, 
lui Grozăvescu, spunând totodată 
că dânsul cercetează de 3 0 de 
ani opera şi a avut ocazie să 
asculte diferiţi artişti, dar un aşa 
tenor cum era Grozăvescu nu a 
cunoscut. 

In legătură ca cele de mai sus, 
în numărul viitor ne vom ocupa mai 
deaproape şi despre procesul de 
miliarde al dlui Kövesdy, tatăl 
criminalei — în care proces este 
amestecat şi DI Călţun, primul 
soţ al acesteia. 

Alexandru Anca. 

in atenţia autorităţilor agrare 

Milionarii Hirsch 
denunţaţi pentru excrocher ie 

Banca Agricolă din Cluj implicată 
0 expropiere necesară pentru a salva peste nouăzeci familii de funcţionari şi 

muncitori de specula lacomilor 

Un preot român înşelat 
O expropiere foarte necesară din 

punct de vedere social şi material, 
dar în special moral, preocupă în pre
zent lumea clujană, pe baza unor afa
ceri scandaloase. Aceste afaceri le-a 
făcut familia milionară Hirsch, împre
ună cu Banca Agricolă ("Mezőgazda
sági Bank) din Cluj, vânzând în mal 
multe rânduri o moşie din Cluj. 

Vânzarea făcându-se în mai multe 
rânduri, vânzătorii, cu oca
zia ultimei vânzări au nenorocit vre-o 
90 familii de funcţionari şi lucrători, 
în favoarea cărora este necesar să se 
exproprieze terenul din chestie, pentru 
a nu se lăsa pradă speculei familiei 
Hirsch şi Băncii Agricole. 

Terenul, care este extravilan, a fost 

vândut în 1924 de către văd. Edmond 
Hirsch şi fica sa Melita, măr. dr. Mi-
helfy preotului român din Nădăşelul 
de lângă Cluj, dlui Augustin Pop, cu 
suma de 1 125 000 Lei, care sumă s'a 
plătit în rate. Extravilanul cu toate 
aceste nu a putut fi intabulat pe pre
otul Pop, pentrucă împreună cu altele, 
era încărcat cu 15 milioane lei dato
rie. Preotul român a atras atenjia vân
zătoarelor, ca să radieze datoria de 
pe extravilanul cumpărat de dsa. Vân
zătoarele însă, promiţând mereu, că 
vor radia datoria, au tot amânat pe 
cumpărător. 

Familia Hirsch, între timp a mai 
vândut şi un intravilan, de lângă 
extravilanul vândut preotului Augus
tin Pop. Acest intravilan a fost vân
dut unui evreu din Cluj, cu preţul de 
peste un milion, care de asemenea a 
fost plătit în rate. In anul 1926, fami
lia Hirsch a ajuns în mare încurcătură 
financiară şi cu acest prilej a făcut un 
acord cu cumpărătorii, cu excepţia 
preotului român, care nici n'a fost 
avizat despre acord. Evreului i-s'a lă
sat intravilanul cumpărat, dar extravi
lanul vândut preotului Pop, a fost vân
dut a doua oră din partea familiei 
Hirsch şi Băncei Agricole din Cluj. 

Preotul Pop, care după cumpărare 
a.parcelai şi a vândut extravilanul, 
cu aprobarea consiliului comunal, In 
urma apucăturei familiei Hirsch şi 
Băncii Agricole, a făcut denunţ de 
excrocherie, având în vedere, că pe 
extravilan a instalat în 9 0 de parcele 
funcţionari şi muncitori, cari şi-au fă
cut şi case pe parcelele vândute lor. 

In urma apucăturilor familiei Hirsch 
şi Băncii Agricole, cele 90 familii, 
cari şi-au construit case pe extravilan, 
cu aprobarea consiliului comunal, sunt 
ameninţate a cădea jertfă speculei ghe
şeftarilor, cari au vândut a doua ora 
extravilanul cumpărat de alţii. 

Atragem asupra acestui fapt atenţi
unea forurilor agricole şi în special a 
dlui consilier agricol Tudoriu şi a dlui 
prefect Călutiu, despre cari lumea a 
auzit în mai multe rânduri, că sunt 
stâlpi ai dreptăţii şi credem, că şi cu 
această ocazie vor servi dreptate celor 
90 familii de pe parcelele extravilanu
lui cumpărat şi vândut legal de preo
tul Augustin Pop din Nădăşelul Clu
jului şi incorect, a doua oră de fami
lia milionarului Hirsch şi Banca Agri
colă din Cluj. Extravilanul din chestie 
ar fi bine să se exproprieze celor 90 
familia cumpărătoare, pentru anu-lelăsa 
pradă speculei familiei Hirsch şi Băncii 
Agricole. 

Demisia dlui Lapedatu 
Dl. I, Lapedatu, ministru de fi

nanţe, a demisionat din guvern. 
Demisia i-s'a primit şi din partea 
M. S . Regelui, care a încredinţat 
dlui Averscu, ministerul finanţelor. 
S e aşteptă evenimente şi mai sen
zaţionale. 

D l . Agârbiceanu 
averescan, 

DI. Agârbiceanu directorul zia
rului „Patria" a demisionat din 
partidul naţional, înscriindu-se în 
partidul poporului. 
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Mari diuerainte Intre membrii aleşi. - Denunţarea pactum cu naţional 
i n ş t i i împiedică acţiunea guvernamentalilor 

Consilierii comunali, proclamaţi aleşi, 
au fost convocaţi pe Sâmbătă, pentru 
a se constitui noul consiliu. 

Constituirea, evident, a avut de 
întâmpinat mari greutăţi, avându-se 
în vedere atitudinea minorităţilor şi 
faptul, ră naţionaliştii au denunţat 
acordul, pe care l-au avut cu membrii 
guvernamentali, proclamaţi aleşi pen
tru consiliul comunal din Cluj. 

Designarea d-lul Osvadă, ca primar 
pentru viitorul consiliu, pare a ne
mulţumiri pe toţi membri naţional-ţă-
rănişti şi astfel s'au iscat mari greu
tăţi în privinţa constituirei noului con
siliu, care este vorba să vină în locul 
actualei comisii interimare. 

Noul consiliu este vorba, că nu va 
fi de lungă durată, avându-se în ve
dere diverginţele, cari s'au ivit între 
nouii consilieri şi cari vor împiedica 
activitatea rodnică a întregului consi 
liu. In aceste împrejurări, toate pla
nurile d Iui Osvadă, vor rămânea 
baltă, pentrucă astfel nu se vor putea 
realiza proiectele iniţiate în interesul 
oraşului. 

In ultimul moment în urma abţine 
rei naţional-ţărăniştilor, socialiştilor şi 
evreilor, au fost aleşi pentru candi
daţi de primar dnii Osvadă cu 24. I. 
Enescu cu 2, iar Seb. Nicolau cu 1 
vot şi prin urmare numirea dlui Os
vadă ca primar este sigură. 

Modificarea legei de presă 
Noul proiect evidenţiază diferite restrjcţiuni. 

- Studiile necesare ziariştilor 
Guvernul actual a elaborat un nou 

proiect de lege pentru presă. In 
acest proiect se precizează obligativi
tatea publicărei rectificărilor necesare. 
In caz de rectificare însă, ziarul nu 
mai poate fi tras la răspundere, pe 
cale judecătorească. 

Confiscările se admit şi prin noul 
proiect, dar pentru confiscări nemoti
vate, se stabilesc despăgubiri. Vânză
torii de ziare, cari nu-şi fac socoteala 
în terminul convenţional, sunt consi
deraţi excroci şi supuşi sancţiunilor 
penale, ca atari. 

Noul proiect prevede şi înfiinţarea 
corporaţiunilor de ziarişti, în cari pot 
fi înscrişi numai membri cu studii aca
demice, sau cel puţin bacalaureat, ori alte 
studii similare. Proprietarii de ziare nu 
pot angaja, decât ziarişti profesionişti, 
cari fac parte din corporaţiunile zia
riştilor, în cari sunt şi şeful biuroului 
de presă al guvernului şi preşedintele 
Academiei Române. 

Proiectul mai prevede diferite restric-
ţiuni penale pentru ziarişti şi din acest 
motiv s'au ivit multe nemulţumiri, în
cât, desigur, se vor mai face noui 

,' modificări. 

Desorganizare partidului maghiar 

Constatările şi hotărârile comitetului partidului. 
Acţiunea pornită pentru înfiinţarea unui nou 

partid maghiar 
Conducătorii partidului maghiar au 

avut Duminecă o consfătuire, în care 
s'a obiecţionat, că partidul maghiar nu 
este bine organizat în România. 

Acţiunea, pe care o desfăşoră nu
meroşi fruntaşi unguri pentru înfiinţa
rea unui nou partid maghiar, îi preo
cupă foarte intensiv pe conducătorii 
actualului partid maghiar şi din acest 
motiv au accentuat necesitatea orga-
nizărei intensive a actualului partid 
maghiar. Cu această organizare, con- ! 
ducătorii partidului maghiar caută să | 

contrabalanseze acţiunea, pe care o 
desfăşoară mai mulţi fruntaşi unguri 
pentru înfiinţarea unui nou partid 
maghiar, pe care conducătorii actua
lului partid maghiar nu 1 doresc pen
trucă le-ar micşoara autoritatea. 

Conducătorii partidului maghiar, în 
"adunarea de Duminecă, au mai hotă
rât să ceară şi introducerea Iimbei 
maghiare în consiliile judeţene şi în 
genere în administraţia fostelor teri
torii maghiare. 

achitarea depunerilor postale 
ilarei - - Suma acordată fostelor 
teritorii maghiare - Declamaţiile D-lui Cimponeriu 

Achitarea depunerilor postale din era 
maghiară, pare a întră în stadiul re-
zolvărei definitive. Deocamdată în acest 
scop s'à stabilit un nou termin, care 
expiră la 31 Aprilie a. c. După ace
astă dată nu se mai acceptă libelurile 
de depuneri reprezentate la oficiile 
postale pentru recunoaştere, ci se anu
lează. 

Restituirea depunerilor se face în 
anumite condiţiuni. Depunătorii sunt 
obligaţi a prezenta oficiilor postale 
mai apropiate, câte un certificat, din 
care să reiasă, că deponentul a fost 
în România din anul 1919. Această 
dovadă în oraşe se eliberează de către 
biurourile de populaţie, iar la sate, 
de către autorităţile comunale. Aceia, 
cari şi-au avut locuinţa în mai multe 
localităţi, pentru a nu întârzia cu ce
rerea dovezilor necesare din diferitele 
localităţi, în cari au locuit, îşi pot pre
zenta o copie a certificatului de na
ţionalitate, legalizată. întreprinderile şi 
instituţiile au să-şi prezinte dovada, 
că la începutul anului 1919, au func
ţionat în România. La caz, că depo
nentul a decedat, moştenitorii trebuie 

să prezinte şi decizia de moştenire şi 
dovezile, că deponentul a locuit în te
ritoriile foste ungare. 

Dl. Cimponeriu, şeful biuroului, care 
la Posta Centrală din Cluj rezolvă 
restituirea depunerilor, pe lângă aceste 
lămuriri, ne-a mai declarat, că Unga
ria a alocat o sumă de 500.000 pengő 
pentru restituirea depunerilor făcute de 
persoanele din fostele teritorii ma
ghiare. 

Baza restituirei depunerilor încă nu 
s'a stabilit, dar este vorba, că se va 
stabili o normă aproape echivelentă cu 
valoarea depunerilor, din timpul de
punerea sumelor. 

Termenul restituirei depunerilor, 
este vorba să se stabilească pe Iunie 
sau Iulie a. c. 

— Gel mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente lise 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

U H I T I I I I L TEATRULUI Mf lGHI f lR 
Marţi : Jocul în castel (a 8 ora. Cu 

Lili Poór şi dr. Janovics. 
Mercuri, orele 7 şi jumătate: Floarea 

de Salcâm (a 15 ora. Cu Lengyel, 
Tolnay, Ihász. 
Orele 10 : Festival Grozavescu (1. 
Orchestra : Mars Funebru în Sym-
phonia Eroica. 2, Cuvântare Fu
nebra: dr. Janovics. 3, Cântec Fu
nebru: Corul Messriaşilor. 4, Fil
mul înmormântării din Viena-Ti-
mişoara-Lugoş. Venitul total este 
în scopul Fur.daţiunei Grozavescu. 

Joi, orele 3 şi 5: Filmul înmormântării 
lui Grozavescu. (In s>cop de bine
facere.) 
Orele 8 : Alexandra. (Cu Kará
csonyi, Neményi, Ihász. Ca oaspe 
dl. Jung.) 

Vineri, orele 3 şi 5 : Filmul înmormân
tării iui Grozavescu. (In scop de 
binefacere.) % 

Orele 8 : Nu mă însor (Premieră. 
Cu Lili Neményi şi Lili Poór.) 

Sâmbătă, orele 3 : Mihail Strogoff Cu
rierul Ţarului. (Reprezentaţie pen
tru tinerime cu preţuri de tot re
duse.) 
Orele 7 : Festival B e e t h o v e n . 
(Universarea 110 de ani delà naş
terea marelui muzicant) 1, Confe
rinţa lui P. Trefan Leonard des
pre Beethoven. 2, Concert triplu 
cu pian, violina, cello cu acom
panierea orchestrei. 3, Christ pe 
muntele olivilor. (Cu concursul co
rului Cónzervatorului maghiar, a 
corului Meseriaşilor şi al orches-

.trei teatrului. Preţuri obişnuite. 
Orele 9 l / 4 : Nu mă însor, (a 2 ora) 

Duminecă, orele 3 : Micul Conte, (Cu 
Neményi. Ca oaspe dl. Jung. 
Orele 6 : Nu mă însor, (a 3 o ra ) 

Orele 8 3 / 4 : Neyăstica mea. (a 8 
ora. Cu Lengyel, Tolnay, Ihász.) 

Luni : Nu mă însor' (a 4 ora.) 

REPETORIUL OPEREI ROMfllfE 
Vineri, 18 Martie 1927 : „Traviata" 

cu concursul Drei Andrea Anghel 
delà Opera din Niza şi a Dlui 
Petre Raiceff delà Operele din 
Paris şi Milano. Dl Raiceff v'a 
cânta şi celebru arie din actul 
al II-lea. 

Duminică, 20 Martie 1 9 2 7 : Relâche. 
(Turneul Sorin). 

Luni, 21 Martie 1 9 2 7 : „Rigoletto" cu 
consursul Dlui Petre Raiceff delà 
Operele din Paris şi Milano. Dl. 
Raiceff v'a cânta şi celebra arie 
din actul III. 

REPERTORIUL TEATRULUI 1111110191 
Marţi 22 Martie 1927 : (Premieră) Jo

cul iubirii şi al morţii. 
Joi , 24 Martie 1927 : Jocul iubirii şi 

al morţii. 
Vineri, 25 Martie 1 9 2 7 : (Matineu) 

Dispărut. 
Sâmbătă, 26 Martie 1927 : Jocul iubirii 

şi al morţii. 
Duminecă 27 Martie 1927 : (Seara) 

Nebuniile amoroase, 

Marţi 29 Martie va avea loc Ia Te
atrul Naţional un spectacol de gală 
dit de marea artistă Marioara Ventura 
societară a comediei franceze, cu pi? 
esa „Omul de altădată" piesă în 4 
acte de G. de Porta-Riche. Ea vine 
însoţită de ansamblul Teatrului Re
gina Maria din Bucureşti, în fruntecii 
Tomy Bulandra. • 

INFORMAŢIUNI 
— Mica orfană a lui Groza

vescu va fi crescută în palatul 
regal- delà Cotroceni. Aflăm că 
M. R. Regina Maria şi-a ex
primat dorinţa de a lua de suf 
let pe micuţa orfană a defunctu
lui tenor Grozavescu pentm. <a*i 
da o creştere aleasă în palatul 
său regal delà Cotroceni. , 

Premiera „Fiecare cum vede" 
Piesă în 3 acte de Pirandello 

In această piesă autorul prelucra o 
temă interesantă, expunându-o cu mult 
tact astfel, încât în permanenţă să ţină 
încordată atenţiunea şi să aţâţe tot 
mai aprig curiozitatea auditorului. 

S'ar crede că e o întâmplare de rând in
teresul ce-1 poartă un întreg cartier, 
unei familii mutată de curând în acea 
localitate şi care constă din o pereche 
tânără ce locueşte la etajul 111, şi o 
bătrână din parter. 

Se ştie că această bătrână e soacra 
tânărului, dar că ea nu convine nici-, 
odată cu soţia acestuia, care nu ese 
deloc din odae, ci îşi transmit ambele 
nişte scrisorele cu ajutorul unui coşu-
leţ atârnat de balcon. Tocmai acest 
fapt nelinişteşte pe vecini şi Ie dă 
posibilitatea de a presupune fel defel 
de idei. Se apn'nd şi mai mult din 
motivul că bătrâna refuză să primească 
în vizită pe d na Agazzi şi fica ei, 
cari se duceau pentru a scotoci adân
cul acestui mster. Totuşi mai târziu 
bătrâna se prezintă acestei familii spre 
a-i cere scuze. Cu această ocazie af
lăm, că fica sa la începutul căsătoriei 
a r f i fost dusă într'un sanator, iar acum 
după însănătoşare bărbatul ei o închide 
pentru a nu i-o mni putea răpi nimeni. 

Tânărul soţ aflând de vizita dnei 
Frola, vine pentru a lămuri lucrurile, 
pe cari mai mult le complică, spunând 
că femeea aceasta a fost de fapt so
acra lui, dar la moartaa primei sale 
soţii dânsa a înnebunit şi văzând pe 
prezenta lui soţie a luat-o drept fica 
sa şi acu TI nevast-i lui e silită să joace 
un rol de ficâ adevărată faţă de biata 
femee nebună. 

S e introduce din nou bătrâna, care 
vine să răslo^rne afirmuţiunile d lui 
Ponza lăsând să presupunem de data 
aceasta că tânârm soţ ar fi nebunul, 
deoarece bătrâna susţine câ el are 
ideea fixă câ sofia sa arfi murit, şi că 
prezenta est« o a doua soţie 

In aceasta învălmăşală agitaţia creşte 
şi populaţia cu imaginaţia supraexci-
tată, recurge la autoritatea prefectului 
de poliţie, care să oblige pe soţie a fi 
ascultată. 

Apariţia tinerei soţii însă nu lămu
reşte situaţia, deoarece spunănd că 
este fica bătrânei şi a doua soţie a 
Iui Ponzi, lasă de gândit şi se va 
presupune că dânsa este nenorocita 
din chestiune ; bătrâna o îmbrăţişează 
numind-o Ginette, iar soţul o strigă 
cu numele lulietta. 

întreaga acţiune e o problemă inte
resantă şi îi e potrivit titlul „Fiecare 
cum vede" căci fiecare are aici posi
bilitatea să perceapă realitatea prin 
prizma puterii sale de a vedea. 

Am distins în joc pe dna Criveţeanu 
(dna Frola) şi pe dl Tâlvan (Ponza) 
Ambii sunt doi artişti de talent nou 
angajaţi la teatrul nostru. 

A plăcut mult dl Vasilescu în rolul 
Sirelli şi dna Hodoş foarte bine mas
cată în dra Cini. Af. A. 

I Existenţa splendidă 1 
• se oferă reprezentanţilor serioşi, cari • 
• cercetează cumpărători particulari, din • 
• partea unui institut mare. Oferte sub • 
• „Fără concurenţă" la administraţia • 
• 0 K ziarului. m 
m o—o • 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

Citiţi „Clujul !" 
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Cea mai mare firmă românească în Ardeal 

A L E X A N D R U A M CA 
Mare depozit a celor ma« vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

fondat 1908. Telefon 124. 

L I 5 T A C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E IN E D I T U R A P R O P R I E : 

Cărţi juridice : 
Leontin 

de Anca Justin Dr. 
J)rept Cambial" de Dr. Anca I 
„Compendiu de Drept civil" 
„Cartea Funduară" » » » 
„Codul de Faliment" „ » » 
„Procedura de concordat forţat' » » » 
„legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 
„legea Corpului de advocaţi ţi Regulamentul" 
„legea Portăreilor" 
JZriza Valutară" de Şerban Dr. 
„legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
.„Terminologia Juridică rom. mag." 
„Vademecum Juridic' 
.„Dicţionar juridic' român-maghiar 

Teatre poporale: 
„lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 
„Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
,„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie Ţinţariu 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 

300 
150 
80 

100 
80 

100' 
300 
250 
45 
45 
35 
35' 
40 
15' 
75' 

300 

,ßomnul Primar" (poporală 3 acte) , „ 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 
„Gara lumii" (poporală 3 acte) „ „ 

I „Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
„Nevasta mea fie îngerii cu eei" (popor. 3 acte) „ 
;,S*a űotr* (popofal* l-act)- de Nie. „ 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ i t 

„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
„Copii nostriî" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 
Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
„Putu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
„Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt. licee 15 '— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20" — 
^Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 3 0 ' — 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 2 0 ' — 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 — 
j,\on Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10"— 

fon şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15"— 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25"— 
„Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscuci 15 — 
„Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15"— 
„Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzău 40 — 
„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 2 0 . - " 

1 5 -
1 5 -
20--
15'-
20--
2 0 -
2 0 -
15--
2 0 -
- 2 0 -
1 5 -
1 5 -
1 5 -
20 ' -
1 5 -
20--
2 0 -
15--
I0--

1 5 -
1 5 -
2 0 -

,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 2 0 — 
„Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău35"— 
„Haplea" comedie în 3 acte de A. Şerbănescu Buzău 35 — 
„La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 15 — 
ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15 — 
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15 '— 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15 — 
„La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţanu 20 — 
„Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni:. Ţânţaru 20"— 
^.Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A. Ţinţariu20'— 

monnloage, Dialoage, Umoristice: 
„Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 — 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 1 0 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S. Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog ,. „ 10 
„Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de.rls de Costi 20 

fZmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 1 0 
,In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 10 
petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
„Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 10 
„Ca flăcău" monolog comic » » » » 10 
„Bucuroae servitor" dialog comic de „ „ , 1 0 
„0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
„Ştrul" pacostea jidovească (mon. corn.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
^Ţiganul Deputat' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
^Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15 

„Devlă mare'n ţigănie" de Serafim Cioară 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 
„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 
„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 

15 
10 
10 
10 
10 
10 

„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delatnuscel 10 '— 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 3 0 ' — 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 
„\ubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 
„Carte de visuri de noapte" 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 
„Vezi ce face beutura dracului" 
,Viorele" poesii de Rusu 

1 5 - -
20 — 
10 — 
15 — 
20 — 
25-— 
10 — 
8 '— 

1 0 -
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 

15 '— 
3 0 — 
1 0 -
1 0 -
4 0 — 
1 0 0 -
5 — 

20 — 
10 — 
10 — 
1 5 ' -

„Colinde" adunate de S. Rusu 
„Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
.Album de modele româneşti pentru cusături* 
„Tr ev etnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 
„Vislri" sat; dragoste şi resemnare de E. Ceontea 

„Hore şi Sârbe" arifűih Hopor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele ae Constantin Jaleş 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 1 0 0 -

în pânză 1 5 0 -
în piele 3 0 0 -

„ „ în piele lux pt. dame 400 -
„DOMNULUI S Ă NE ÎNCHINĂM" cartea de rugă-

ciuni spec ală pentru elevi . Un exemplar 2 5 — 
„Păstorul sufletesc" (1—VI vol.) 120--
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 6 0 ' — 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 50 — 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20 — 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula* de Mânzat 10' — 
„Visul preacuratei Născ, de Dumnezeu" 15 — 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hrisios" 15 -

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. Iuliu Caesar De bellogallico L.I. şi VI." Tr. Popa 3 5 ' — 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 -
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 2 5 ' — 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 25 — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare '/2 coală bucata Lei 1 5 0 -
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10 '— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15 '— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15 — 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 250--
„Registrul facerilor" (naşterilor) 8 5 ' — 
„Carnet de Consultaţii medicale* 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor medicale" 10 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 

Acţiunea cambială sumară 
Cererea pt, exec. de escont 
Expens-Notă 
Petiţiuni de licitaţie 

8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo 1 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 
loo 

2oo 
2oo 

, 2oo 
2oo 
2oo 
2oo 
2oo 
15o 
15o 
15o 
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200-— 

300*— 

U20-— 

320 — 
15'— 
15 — 
25-— 
15'— 
10-— 

10-— 

10*— 

15*— 

Editură străina 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 3 0 0 — 
Cod de onoare resolvirea conflictelor 

personale de Dragici Lei 60*— 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60*— 
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu Lei 180*— 
Legea Chiriilor de Dan Lei 80"— 

Í ournal de termene advocaţiale legat Lei 225'— 
tuletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500-— 
Procedura Penată de Dr. Alex. Pop lOO*— 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean 30*— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. IIL Lei 28a 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000*— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casafie 220*— 
Elemente de Ştiinţă Financiara 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Transilvania com- ' 

plectat çu toate modifia de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 
Legea Persoanelor juridice Lei 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii. 
Lege pentru unificarea administrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 

Regulamentulpt. administrarea pădurilor 
comunale 

Lege privitoare la unificarea unor dlspozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 

Colecţiunea terminilor şl cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250*— 

legea şi Regulamentul legel generale 
de pensiuai Lei 15*— 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefâft-Laday-. . Lei TSr— 

Codul de Procedură Civilă 4in.Jjan-
silvania, întocmită de : Dr. I. Papp ' 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320 '— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul L d 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 

Cola Cd ivii Lei 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
so rate) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp —Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor funduară 

manual de Dr. Balint — Lei 
Procedura accelerată de Dan „ 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . G. 
Tanasescu 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat Lei 25*— 

Organizarea Judecătorească 
l ega t — — — 

Formularul Advocatului de 
Zalman 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat - Lei 1 2 0 . — 

Legea Regimului Apelor — Lei 2 0 . — 
Legea ptr. proiecta vânatului Lei 15' — 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clădun — Lei 1 5 1 — 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură — — Lei 15*— 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 15*— 

20-— 

eo-— 
8 0 — 

40-— 

70-— 
2 5 ' — 

2 2 0 ' — 

8 0 — 

100*— 
3 0 ' — 

50-— 
15 — 

25*— 
200 — 

— Lei 300 — 

Lei 75 — 

Lei 2 4 0 — 

_ Lei 2 0 0 — 

Lei 15-— 
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Lista cărţilor şi recvisitelor bisericeşti 
Cea mai mare firmă românească din Ardeal 
Alexandru Anca, Cluj 

Fabrici de clopote. Mare depozit de Ornate, Icoane jl cărţi bisericeşti. 
Fondat 1908. Mare Librărie si Tipografie. Fondat 1908. 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din: 
/ Fehn, 1 Epltrafir, 2 Aere, 2Mănecuţe, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, tn diferite 
motive şi colori din damast de mătase In ca
lităţi deosebite cu preţul, de 8ooo—25ooo Lei. 

\ Prapori : 
n diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3^-4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţul 
unui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mostre de stofe pentru odăjdii ş«« praoçri 
st trpnl* nrnnal Zbiară 200 Lei anticipativ. \ 

La restituirea mustrelor să predau banii. I 
L a comandă să se 

Colare, berete brâsri , plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort cu crucită argintată 36o*— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o*^ 
Colar de pânză „Leo" — — — 8o*— 
Cotar de cauciuc -r — — — — 6 o - ^ 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat 12 cm. per mţr. 6oo — 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort 15 cm. lăţime 
per metru — r — — 6 5 o — 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 65o - -» 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o*— 

Plastron, (chemisette) Nr. & 2 ï cm. 
kiott neted — — — — — 2oo*— 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 17501— 
Una fuioare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o'— 
l Candelă din bronz argintată — - 12oo-— 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă 55oo'— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hristos In email 28 Cm. — 165o'— 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos In relief aurit I3oo— 
t Qruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email- — _ _ l4oc — 
Crac* de lemn cu Hristos In re)«>f 200-3oo-— 
/ Căldăruşe cu asper&U (stropitor) 

bronz argir.ia. ' — — — — 16oo'— 
1 Căw*£ cit tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo*— 
2 Vase de stelă (la proscomidie) 25o -~ 
/ Potir (bronz aurit) neted — — 3 o o o -
Disc (bronz aurit) — — — — 1265*— 

Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6oo'— 
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo-' 
/ Cutie de brom aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo-
Clborium (bronz aurit) — — — 38oo*' 
Momtranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo*' 
Clopotele pentru altar— — — 150-30o'-
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150cr 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165o--
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şt argintate perechea — — loo* 
Sfeşnice p t perete (cu un braţ) loer 

„ „ „ (cu două braţe) 15o-
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 75oo'-
„ 6 „ — — — — 15ooo'-
„ 8 » — — — — 22ooo' 
„ 12 — — — — 26ooo-

şi altele până la — — — loo,ooo-
dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi. 

Comandaţi ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12—26 cm.î 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. j 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923 . Aceasta carte de 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată in pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 3 0 0 - 4 0 0 . 

Transportul recomandat 20 .— Lei 

M O U I M D U I 

! A A P Ă R U T ! 
cartea de rugăciuni speciali pentru elevi: 

. . B D M B U t U I S a HE IIICHIIIÍIM" 
Se af!ă separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către stt. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Tei 
Transportul recomandat 15 Lei • 

• 

Í 4 - 4 - 4 « 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4«4«4444»4-»»4> 

Comandaţi î ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

v - ' " '. >; r*;s •••! mec-

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 72]loo 

Lei 6o -— 6o--
85--

160--
. . „ 22o--

Lei 65o-85o--

Lei 

Ce mai frumos, bogat sl ieftin 

A L B u m 
de modale româneşti pentru 

cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria 
şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, prec-m şi d-nii lib
rari sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 
tot felul de lucru manual ca : slöid, desem, 

pirogravură, ţesături ş, a. 

H 
Ediţia IL cu 25G diferite motive 
Un exemplar 100 L. Porto 2 0 L. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




